Symétrie axiale

Transformer une  figure  par
symétrie axiale, c’est créer I'image
de cette figure par rapport a un axe
de symétrie donné.

Les deux figures symétriques
doivent se superposer parfaitement
aprés pliage le long de TI'axe de
symétrie.

Symétrie centrale

Transformer une figure par
symétrie centrale, c’est créer
I'image de cette figure par rapport a
un centre de symétrie donné.

Les deux figures symétriques
doivent se superposer parfaitement
aprés avoir effectué un demi-tour
autour d’un point.

Translation

Transformer une figure par
translation, c’est créer I'image de
cette figure par rapport a deux
points donnés.

Les deux figures doivent se
superposer parfaitement apres avoir
fait glisser la premiére dans une
direction, un sens et une
longueur donnés.

Rotation

Transformer une figure par
rotation, c’est créer 'image de cette
figure par rapport a un centre, un
angle et un sens donnés.

Les deux figures doivent se
superposer parfaitement apres avoir
fait tourner la premicre autour du
centre, de 'angle et dans le sens
de rotation donné.

Cours
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Le triangle A'B’'C’ est
'image du triangle ABC
par la symétrie d’axe (d).

Les deux oiseaux sont
symétriques par rapport
a la droite (d).

Le triangle A'B'C’ est
l'image du triangle ABC
par la symétrie centrale

de centre O.

Les deux oiseaux sont
symétriques par rapport
au point O.

Le triangle A'B'C’ est
l'image du triangle ABC
par la translation qui
transforme Een F.

C

A

La figure ® est l'image
de la figure @ par la
translation qui transforme
EenF.

Le triangle A'B'C’ est
l'image du triangle ABC
par la rotation de centre O
et d'angle 90° (dans le
sens anti-horaire ¥)).
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La figure ® est limage de
la figure @ par la rotation
de centre O et d'angle 90°
(sens anti-horaire ).
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Homothétie

Le triangle AB'C’ est l'image du Le triangle AB'C' est l'image du
f fi g :

Tranlsl ormelrl ,ufle 1,gure Par triangle ABC par 'homothétie triangle ABC par 'homothétie
une homothétie, C’est créer de centve O et de rapport de centre O et de rapport
I'image de cette figure par k=0.5. k=-0,5.

rapport a :

C E
* un centte, i\ AAB

e un rapport. e

Lorsque le rapport est
supérieur a 1 (ou inférieur a
-1) ’homothétie correspond
a un agrandissement de la
figure.

Xemj les
La figure @ est un agrandis- La figure @ est une réduction
sement de la figure @ par de la figure @ par 'homothétie

I'homothétie de centre 0 et~ de centre O et de rapport
Lorsque le rapport est de rapport k= 2. k=0,25.

compris entre 0 et 1 (ou 0
compris entre -1 et 0) T
I’homothétie correspond a @&,
une réduction de la figure.

2
:‘;5;»*
=7 5

0

Attention ! Les aires sont

multipliées par k°...

Construction

Pour construire 'image M’ d’'un Avec k=3 Aveck=-1,5

point M par rapport a M’ est du méme cote que M M’ est du c6té opposé aM
I’homothétie de centre O et de par rapport a 0. par rapport a O.

rapport k, il faut tracer la droite OM’' =3 x 0M OM’'=1,5x OM

(OM) placer M’ du méme coté M M
que M par rapport a O lorsque ~J0
k est positif ou bien placer M’ M S e
du coté opposé a M par rapport = Xl
a O lorsque k est négatif en -
respectant le rapport donné.

Trois propriétés

Un point, son image et le centre sont toujours alignés. Une homothétie de rapport 1 n’effectue
aucune transformation. Lorsque le rapport est -1 cela correspond a une symétrie centrale.

. i gyl Si M’ est M
Si M’ est N\ ] Si M' est l'image . 0
limage de M par \\ M’ L mage de’ M ‘\XM de M par X\\M
une homothétie %0 par 'lhomothétie M’ 0 'homothétie
de centre O, N de centre O et de ~ de ‘eatitra. 0
alors les points . rapport 1, alors et de rapport -1, alors M’
0, M et M sont alignés. M=M. est le symétrique de M par
rapport a 0.
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